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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra ... 1 > — »

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emlény a szerkesztőségbe (Nagy-uj^-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBREGZGN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

JVrEO-JEXxETsr T\T A. PO~NrK~TTsrT PE1STTEK ÉS VASAH2STAP KIVÉTELÉVEL

Négy hasábos petit sorért ö kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg- 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A második évnegyed vége felé jár­

ván, a »Debreczen« XXIV-ik évfolya­
mának harmadik negyedére, mely julius 
hó elsején kezdődik, előfizetést nyitunks 
bizalommal kérjük föl t. előfizetőinket 
előfizetéseik megújítására, valamint föl­
kérjük azokat, kik előfizetési dijaikkal 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére, mert mi is csak úgy felelhetünk 
meg nem csekély kötelezettségeinknek, 
ha az előfizetési dijak pontosan befolynak.

A »Debr©ezen« előfizetési ára:

Egész évre 10 frt. —
Fél évre 5 frt. —
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt. —
Vidéki t. előfizetőinket — a téve­

dések elkerülése végett — arra kérjük, 
hogy az előfizetési dijakat egyszerűen e 
czim alatt szíveskedjenek beküldeni : »A
.Debreczen1 kiadó-hivatalának, Debreczen«. 
(Nagyuj-utcza, 1702. sz.)

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadó-hiva ala.

A „Debreczen“ sajtópere.
Debreczen. jun. 18.

Régen nem volt már lapunknak sajtópere. 
Ezelőtt 5 évvel ugyan — éppen ilyen idő táj­
ban — a Janszky-féle ügyben lazítás és fel­
ségsértés czim alatt egyszerre három sajtópört 
indított ellenünk a debreczeni kir. ügyészség 
(kettőt Gáspár Imre, egyet Kosa Barna ellen), 
hanem a hangulat átkozottul kedvezőtlen volt 
—- Janszkyra nézve. Jobbnak látták tehát az 
egész ügyet nem bolygatni s ő felsége kegyel­
me folytán mindhárom sajtópert beszüntették, 
noha mi — igazságunk érzetében — nem kér­
tük a kegyelmet. Felség-sértést nem követtünk 
el, ahoz pedig teljes jogunk volt, hogy Janszky 
urat a Henczit dicsőítő s a magyar nemzet 
közérzületét arczul csapó beszéde miatt annak 
érdeme szerint megtámadtuk.

Azóta békét hagytak nekünk, mert ta­
pasztalták, hogyha toliunk olykor-olykor éle­
sebben fogott is, arra mindig alapos okunk 
volt s tudták, hogy az igazságnak egyenes, bá­
tor kimondása s az igazságtalanságnak kellő 
megbélyegzése nem birlapirói vétek, hanem 
hírlapírói erény. S ezt az erényt ellenfeleink 
mindig respektálták bennünk.

Már-már azt hittük, hogy sajtópör nélkül 
érjük meg lapunknak 25 éves jubileumát, midőn 
egyszer csak vádat emeltek ellenünk. Nem a 
királyi ügyészség emelte e vádat, hiszen ránk, 
mint feltétlenül 1 ovális és törvénytisztelő hon­
polgárokra nem lehet panasza a királyi ügyész­
ségnek, hanem egy magán-vádló : T a f I e r 
Ignácz ur terménykereskedő s a debr. orlli. 
izraelita hitközség elnöke, ki sértve érezte ma­
gát egy újdonságunk által, melyben az ő ér­
demeit Benedek János, lapunk bein.unka­
társa méltatta.

E sajtóperben f. hó 20-án, az az hétfőn lesz 
az esküdtszéki tárgyalás a debreczeni kir. tör­
vényszék előtt. Hogy olvasóink e sajtóper tár­
gya felől tisztában legyenek, jónak látjuk az 
ügy előzményeit a következőkben ismertetni:

Bizonyára emlékeznek még olvasóink 
arra, hogy a képviselő választási mozgalmak 
közepette a hazai zsidóság körében élénk mc>z 
galom indult meg az iránt, hogy a zsidó val­
lás a többi vallás-felekezetekkel cgyenjogusit- 
tassék. Több helyen kimondotta a zsidóság, 
hogy csak azon képviselő-jelölteket fogja tá­
mogatni, kik a riczepczió pártolását megígérik. 
Mi, mint a lelkiismereti és vallá -szabadság hí­
vei, tőlünk telhelőieg támogattuk a zsidóság 
mozgalmát, mert megszégyenítőnek tartottuk a 
zsidóságra nézve azt, hogy ma, a XIX-ik szá­
zad végén, vallásuk csak tűri, de nem bevett 
vallás. Örömmel üdvözöltük e mozgalmat, mint

a zsidóság ébredésének jelét mi, örömmel üd- 
vözölieVizt a szabadságnak és felvilágosodás­
nak minién barátja, de csodák csodája ! — 
éppen ^6 jorthodox zsidóság körében akadlak 
e mozgjtl/mnak fanatikus ellenségei, holott a 
mai megszégyenítő állapot ő rajok még na­
gyobb sulylyal nehezedik, mint a haladó zsi­
dókra !

A mozgalomnak, ine'y a zsidóságnak er­
kölcsi emelkedését czélozta, egyik legfanatiku­
sabb ellensége volt Tafler Ignácz ur, a debre­
czeni orthodox zsidó hitközség elnöke. Szá­
moljon a lelkiismeretével, hogy miért tette azt, 
a mit tett. számoljon a zsidóság elölt azért, 
hogy az antiszemitizmusnak újabb tápot, adott, 
de mi tudjuk, hogy tettén k egyik mozgatóru­
gója az volt, mert ö elvakultságánan azt hitte, 
kogy tettével szolgálatot tesz pártjának is. Az 
ő kezdeményezésére az általa félrevezetett deb­
reczeni orthodox izraelita hitközség kimondotta, 
hogy neki a reczepczió, a zsidó vallás egyen­
jogúsítása nem kell, ők meg vannak elégedve a 
mai, szégyenletes helyzettel.

Debreczenben, a szabadsági törekvések 
városában, ilyen határozatot hozni s kimon­
dani büntetés nélkül nem volt szabad. El vol 
tunk rá készülve, hogy mi magunk intézünk e 
miatt heves támadást Tafler Ignácz ur és az 
általa félrevezetett orthodox zsidó hitközség el­
len. De erre nem veit szükség, mert a határo­
zat kimondása után igen ügyes czikket kap­
tunk egyik helybeli, elismert irodalmi névvel 
biró ifjú zsidótól, mely czikk éle Tafler ur el­
len irányult s igen élénken volt benne megvi­
lágítva az ő szereplése. E czikk »Kis ö k r ö 3 
nem akar a mennyországba jutni!« 
— czimmel s »Egy se nem orthodox, se nem 
neolog, csak magyar zsidó« aláírással a »Deb­
reczen« f. évi 28-ik számában jelent meg s 
városszerte méltó feltűnést keltett.

A közvélemény itélő-széke elebe állított 
Tafler Ignácz ur se kérdett, se hallott semmit, 
eszébe se jutóit magát a »Debreczen« f. szer­
kesztőjével - ki felvilágosítást adhatott volna 
neki — érintkezésbe tenni, hanem 3—4 nap 
múlva, csak úgy vaktában, neki rontott Dr. 
Baionyi Samunak, lapunk főmunkatarsának, 
egy piszkos, személyeskedő czikket intézvén 
ellene — petit-soronként 10 krért — a »Deb­
reczeni Ellenőr« nyill-terében, holott Bakonyi­
nak semmi köze nem volt azon czikkhez, mely 
a »Debreczen«-ben Tafler ur ellen megjelent.

Tafler ur Bakonyit vádolta a szerzőség­
gel s a mi személyeskedést el lehet követni, 
azt ő mind megcselekedle. Gúny-tárgyává akarta 
tenni Bakonyinak képviselő-jelöltségét, holott 
arra az összes debreczeni zsidóság büszke le­
hetet l, mert azzal, hogy az antiszemitizmussal 
körte s-fogásból annyiszor vádolt debreczeni 
független polgárság éppen a zsidó Bakonyit 
léptette föl egyik kerületben képviselő-jelölt­
nek, az összes debreczeni zsidóság meg volt 
tisztelve; de legbán több volt a Tafler urczik- 
kében az, hogy Bakonyinak az ősz apját is 
gúny nyal illette, amit önérzetes ember meg­
torlás nélkül nem hagyhat. A többi sérel­
met szó nélkül lehetett volna hagyni, de ezt 
nem !

A méltatlanul és ok nélkül megtámadott 
Bakonyi Dr. Tüdős János és Benedek János 
barátai által elégtételt kért Tafler úrtól. Taf­
ler ur azonban a megbízottaknak azt mondta, 
hogy »a czikket ő nem irta, sem 
annak közétételében részt nem 
v e t t«, ennek alapján az elégtétel-adásnak 
minden formáját megtagadta, holott a »Deb­
reczeni Ellenőr« f. szerkesztője kijelentette a 
megbízottak előtt, hogy akérdéses czikk
egyenesen a Tafler ur közben­
járása folytán jelentmega nyílt­
téri rovatban.

Erre Bakonyi Tafler urat. ki hazug ki­
búvót keresve, az elégtételt megtagadta, a 
»Debreczen« f. évi 32 ik számában »hit­
vány gazember nek nevezte.

Tafler ur e nyilatkozatra, noha már ak­
kor jól tudta, hogy az ő megtámadtatásában 
Bakonyi nem volt részes, egy másik helyi lap 
nyiltterében még sértőbb czikkel válaszolt s 
meg akarta hazudtolni Dr. Tü­
dős Jánost és Benedek Jánost, 
azt állitván, hogy ő a Bakonyi által kért elég­
tételt nem tagadta meg.

E második czikkért Bakonyi ismét elég­
tételt kért Tafler úrtól, — ki azt ismét meg­
tagadta.

Ekkor Benedek János, felindulva azon, 
hogy Tafler ur, ki a nyilvánosság előtt hazug­
ságban maradt, öt akarja meghazudtolni s fel­
háborodva azon, hogy Tafler ur ok nélkül tá­
madta meg Bakonyit s hibáját még egy nyil­
vános bocsánat-kéréssel sem akarja jóvá-tenni: 
a »Debreczen« f. évi 34-ik számában „1 á r- 
sadalom szennye« czim alatt egy új­
donságot irt Tafler ur ellen, imételve a Ba­
konyi által már előbb használt ékítő jelzőket. 
Tafler ur aztán ezen újdonság miatt meg­
indította a sajtópert Benedek János ellen.

Megemlítjük még, hogy Dr. Tüdős János 
és Benedek János Tafler úrtól szintén elég­
tételt kértek, a miért őket meg akarta hazud­
tolni s Taber ur tőlük nyilvános bocsánatot 
kért, beismervén, hogy valótlant állított. 
(Ugyanezt már korábban megtehette volna Ba­
konyival szemben is, mely esetben a további 
következmények elmaradtak volna.)

Így támadt a mi legújabb sajtóperünk, 
melyben hétfőn lesz az esküdi széki tárgyalás. 
A tárgyalásra, mely igen érdekesnek ígérkezik, 
30 tanú van beidézve, köztük : gr. Dégenfeld 
József főispán, Dr. Kardos Albert tanár, ko- 
zányi Zoltán százados, Koszorús Ferencz fő­
hadnagy, Heindl Lajos főhadnagy, Dr. Tüdős 
János, Dr. Bakos Imre, Dr. Kun Mihály, Dr. 
Freund Jenő ügyvédek, Kepes Géza ügyvéd- 
jelölt, gf. Csáky Adorján városi tisztviselő, Kósa 
Barna, Vértesi Gyula, Csiky Lajos, Nagy Zsig- 
mond s Rudnyánszky Gyula lapszerkesztők stb.

Nem »hangulat-csiná!ás« czéljából irtuk 
le a sajtópör előzményeit, hanem azért, hogy 
az olvasó közönség a felsorolt tények alapján 
tájékozhassa magát a felől, hogy mik voltak e 
sajtóper indító okai s láthatja az olvasó közön­
ség, hogy itt olyan sajtóperről van sző, mely­
nek politikai és társadalmi háttere van. — 
E háttér meg jobban meg fog világíttatni az 
esküdtszéki tárgyalás alkalmával s Benedek 
János munkatársunk bátran és felemelt fővel 
léphet esküdt-birái elébe, mert hitünk és meg­
győződésünk szerint arra az újdonságra, melyet 
ő felindulása hevében Tafler ur ellen irt (ép­
pen azért nem gátolta meg e lap f. szerkesz­
tője az inkriminált közlemény megjelenését), 
Tafler
hitközségi elnök teljes

Meg csak annyit említünk meg, hogy 
gán-panaszos Tafler Ignácz urat 
ügyvéd ur képviseli, Benedek Jáno-t pedig Dr. 
13 a kon y i Samu fogja védeni.

Nem kedvezést kérünk, hanem igazságot s 
azt hisszük, meg is fogjuk kapni!

ur úgyis mint magán ember, úgyis mint 
mértékben rászolgált !

iiia-
Eudre

Kosa Barna.

Országgyűlés.
_ A képviselőház ülése jun. 14-én. —

G r o m o n államtitkár hétfői szerencsét­
len beszéde az oka, hogy a honvédelmi költ­
ségvetés tárgyalása kedden sem fejeződött be. 
Fejérvári báró helyettesének bámulatos köz­
jogi botlásai arra indították ugyanis Apponyi 
Albert grófot, hogy eféle tanoknak kormányi 
auktoritás alatt való hirdetése ellen tiltakoz- 
z k s ehhez egy fényes bizonyítását kapcsolja 
annak a tételnek, hogy a 67 iki intézmények 
erősségét és biztosságát nem a nemzeti érzü­
let és aspirácziók elnyomására, hanem azok 
k fejtésére és kielégítésén? kell alapítani. Al­
kalmat erre a magyar katonai oktatás kér­
dése szolgáltatott neki, melyről kimutatta, hogy 
nem ma támadt, s hogy követelése egyszerűen 
egy százados nemzeti óhajtás kontinuitásának 
lentartása. E kérdésnek egyetlen megoldása 
van; megadni rá a módot, hogy a magyar if­

júság nemzeti érzelmeinek legkisebb sérelme 
nélkül elfoglalhassa a maga helyét a hadse­
regben. Ellentétet konstruálni a magyar nem­
zeti érdek s a közös hadsereg érdeke közt, 
annyit tesz, mint megbontására törni a 67-ki 
intézményeknek, mert az államnak semmilyen 
intézménye nem lehet erősebb, mint maga a 
nemzet.

Apponyi beszédének mély hatása meg­
látszott a kormánypárton is és mig Gromon 
Dezső sietett kimenteni tévedéseit, Pulszky 
Ágoston viszont Apponyi argumentálásával pró­
bált szembeszállni. Álláspontja az, hogy a kö­
zös hadsereg tisztikarának s általában min­
denkinek, a ki nálunk magasabb pozicziót fog­
lal el, egy közös osztrák-magyar szellemmel, 
az egységes monarchia iránt érzett közös ha- 
zafisággal kell bírnia; ebből a szempontból te­
hát ellenzi a katonai oktatás ketté választását. 
E beszédre a feleletet Horváth Gyula és Beöthy 
Ákos adta meg, az ellenzék zajos helyeslése 
közt, mig Pongrácz Károly gróf alkalmat vett 
magának, hogy hétfői beszédét megmagyarázza.

Ezt megelőzőleg érdekes momentuma volt 
még az ülésnek, hogy Wekerle pénzügyminisz­
ter a tisztesség követelésének jelentette ki a 
48—49-ki honvédek bővebb segélyezését s 
megígérte, hogy erről már a jövő évi költség- 
vetésben lesz gondoskodás. Ez ígéret fejében 
Irányi visszavonta beadott határozati ja­
vaslatát.

A tanácskozás további folyamán felszó­
laltak még: Beiicska Béni, Bolgár Ferencz, Hor­
váth Gyula, Nagy István, Linder György, Tóth 
Ernő, Horánszky Nándor és Polcnyi Géza s 
több ízben Gromon Dezső államtitkár, a 
kinek Tóth Ernővel meglehetősen heves szó­
váltása is volt.

A kópviselöház ülése junins 15-én.

A szerdai ülésen befejezték a honvédelmi 
tárcza költségvetésének tárgyalását s belefog­
tak a pénzügyi tárczába is.

A honvédelmi tarczánál Sturmann 
György a csendörség jelvényeit tette szóvá igen 
ügyes és parlamentáris modorban előadott be­
szédben. Az általa megindított vitában G r o- 
m o n Dezső államtitkár és Irányi Dániel vet­
tek részt. Majd Bolgár Ferencz követelte a 
katonai nyugdíjazások részletes kimutatásának 
a költségvetéshez való csatolását, a mit azon­
ban az államtitkár nem helyezett kilátásba. A 
honvédelmi tárczát ezután vita nélkül intézték el.

A pénzügyi tárcza költségvetésének tár­
gyalásai Lukács László előadói beszéde nyi­
totta meg.

Kullmann János nagy figyelemmel hall­
gatott szakszerű beszédben a sör- és szeszadó 
kérdéseivel foglalkozott s fejtegetései az egész 
ellenzék tetszesevel találkoztak. Wekerle 
pénzügyminiszter azonnal válaszolt s beszédé­
ben a sör- és ezukoradó tekintetében bizonyos 
reformokat helyezett kilátásba.

Irányi Dániel a körgátakat épitö és 
fentartó községek számára adóvisszatéritéseket 
kért s eziránt határozati javaslatot is terjesz­
tett be, melyet azonban a ház többsége W e- 
kerle miniszter felszólalása után mellőzött.

Szederkényi Nándor a hevesmegyei 
dohánytermelés érdekében szólalt fel, mire a 
miniszter röviden válaszolt.

*

A képviaelöháa ülése junins 17-ém.

Kerekszámmal ötven ülést vett igénybe 
az 1892. évi költségvetés letárgyalása. A teg­
napi ötvenedik ülésen befejezték a pénzügyi 
tárcza költségvetését is, melynél még a követ­
kezők szólaltak fel: Molnár Józsiás, Kovács 
József, Kullmann János, Remete Géza, Polónyi 
Géza, Vörös János és ismételten a miniszter, 
kit végül megéljeneztek.

Ezután kisebb javaslatokat intéztek el; 
letárgyalták a Szerbiával kötendő ideiglenes
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kereskedelmi egyezményt is, melynél Gaál Jenő 
szólalt fel röviden és szakavatottan.

BELFÖLD.
A zágrábi községtanács felosz­

latása. A zágrábi községtanácsot, a király 
koronázási jubileum ügyében hozott ismeretes 
határozatáért feloszlatják. A feloszlatás oka az 
is, hogy a községtanács gyakran tulhágta ille­
tékességi körét és az állam törvényeit helytele­
nül magyarázta és alkalmazta.

Klapka sírjánál. Budapest, június 
14. Az orsz. honvédgyülés tagjai az ülés után 
társas ebédre jöttek össze az »Arany sas«-ban, 
a honnan esti 6 órakor kivonultak Klapka sír­
jához a kerepest temetőbe. Egész csendben, zaj­
talanul rótták le megdicsfiült bajtársukka szem 
ben a kegyelet adóját, díszes koszorút e jezv 
a sírra.

*
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A awidók egyenjogúsítása. A zsidó 
felekezet egyenjogúsításának keresztülvitelére 
alakult végrehajtó-bizottság hosszú szünet után 
ismét ülést tartott. Elhatározták, hogy mindad­
dig, mig a zsidó felekezet bevettsége törvénybe 
iktatva nem lesz, a bizottság permanencziában 
marad s minden eszközt megragad czélja ke­
resztül vitelére._____________________

KÜLFÖLD.
Nem lesz háború. A »W jener Tag­

blatt« állítólag jó forrásból jelenti: Sándor 
czár Kiéiben Vilmos császárnak szavát és ke­
zét adta rá, hogy évek során keresztül nem 
fogja keresni a háborút, hanem békét tart. 
Vilmos császár ezt szóval és kézszoritással
viszonozta. ., ,,

Vallás-háború. Brüsszel, jun. 14. Ide 
érkezett jelentések szerint a protestánsok és 
katholikusok közötti össze ütközések alkalmá­
val a Viktoria-Nyanza tónál 5—6000 katholi- 
kus, kiket a tóba szorítottak, életét veszté.

Elhunyt szerb régens. Protics Kosz- 
ta Szerbia regense, mint Belgradból táviratoz­
zék, csütörtökön délelőtt kilencz órakor a 
bresztováczkai fürdőben meghalt. Hogy Protics- 
nak ki lesz az utóda, az meg bizonytalan. Ál­
lása egyelőre betöltetlen maiad és csak no­
vemberben választják majd meg az uj régenst. 
Addig is Risztics és Belimarkovics gyakoro.ják 
a királyi hatalmat. A nagy szkupstinát nem 
hívják össze, hanem bevárják, migaz alkotmány 
értelmében novemb. 1-én egybegyül a rendes 
szkupstina, mely aztán megválasztja a harma­
dik régenst.

A belga választások eredmenye.
Az alkoimánvozó gyűlés mindkét házának tag­
jait Belgiumban megválasztották s a partvi­
szonyuk következőleg alakultak : a felsőház -te 
klerikális és 30 szabadelvű, a képviselőház 92 
klerikális es 52 szabadelvű tagból fog állani.

zászló Kécskón.Schwarczgelb
A Szabolcsba Miska 
Szülő-falujába’
Nincs nemzeti zászló,
Csak fekete-sárga.

Honnan került oda,
Adta silány rongya!
A sátánnak vitte 
Századik nagyanyja.

henique : ünnepén 
A magyar nemzetnek: 
Kecskén schwarzgelb-szinü 
Rongyok lengedeztek.

A kécskei páter 
Mondott szép beszedet;
Meg volt abban áldva 
Valamennyi német.

Banquettet is csaptak 
Az ünnep díszére:
S töltött káposzta liely’tt 
Spenót volt ebédre.

Rósteli a falu 
Azt, hogy szégyenszemre 
Egy magyar poéta 
Mert születni benne.

Ki ragyogó verset 
Zengedez Kossuthra! —
Jaj teneked Kecske, 
Elbújhatsz a sutra.

ha legalább Miska 
Irt voln’ király-rigmust: 
Száz arany is volna 
S mily muri voln' itt most .'

Le kell róla tenni,
Nagy a kétség köztök :
Hogy ily rebellisből 
Nem lesz pesti püspök.

Luczi-Feri

Határidő-naptár.
Jnn 18. Az istván-malom munkásai önképző 

egyletének házfelavatási ünnepélye s nyári tánczvi­
galma a Margit-fürdőben.

Június 18. Dohánygyári munkások nyári táncz- 
vigalma a nagyerdőn.

Junius 19. A jótékony nőegylet közgyűlése.
Jun. 20. Esküdtszéki tárgyalás a »Debre- 

czen< sajtó-pőrében.
Junius 24. Érettségi vizsgálatok kezdete a fő­

iskolában.
Junius 25. A »Cöokonai-kör« majálisa a nagy­

erdőn.
Junius 25. Szabó munkások tánczvigalma a 

Mar it-fürdőben.
Julius 2. A kereskedő ifjak dalkörének dales­

télye a Margit-fürdőben.

Újdonságok.
* A debreczeni függetlenségi 

és 48-as párt újonnan szervezett nagy vá­
lasztmánya — T h a 1 y Kálmán orsz. gyűl. 
képviselő elnöklete alatt — f. hó 15 én tar 
tolta első gyűlését a függetlenségi kör nagy 
termében, hogy a párt ügyeinek vezetésére hi­
vatott intéző bizottságot megalakítsa. A gyű­
lésen a nagy választmány tagjai igen szép 
számmal jelentek meg, köztük : Thaly Kálmán, 
Kiss Albert, Dr. Tóth János orsz. gyűl. kép­
viselők, Bekényi Péter nagybirtokos, Beke Mi­
hály, Rab László városi tisztviselők, Somogyi 
Pál főiskolai tanár, Kovács József, Dr. Kocsár

Gábor, Dr. Bakonyi Samu, Szilágyi Bálint ügy­
védek, továbbá Rochlitz Arthur, Jánossy József, 
Kertész János, Őri Mihály, Szőke János, Kolossá 
Ádám, Salánki Ferencz, Horváth József, Kul­
csár József, Kosa Barna, Szabó Miklós, Kul­
csár Gábor, Gál József, Ekli Imre, Varjas Já­
nos, Varkoly József stb. Thaly Kálmán el­
nök a gyűlést megnyitván, felolvas tátik és hi­
telesíttetik a jun. 12-én tartott pártgyülés 
jegyzőkönyve s a gyűlés örömmel vette tudo­
másul Be kény Péter urnák, pártunk lelkes 
és áldozatkész tagjanak azon kijelentését, hogy 
az egyik elnöki tisztet, melyre őt a közbiza­
lom emelte, elfogadja. Dr. Tóth János orsz. 
gyűl. képviselő, kit a jun. 12 iki pártgyülés 
szintén elnökké választott, lelkes és szép be­
szédben köszöni meg megválasztatását s ígéri, 
hogy a mi tőle telik, mindent megtesz a párt 
érdekében. A választmány mindkét beszedet 
és kijelentést éljenzéssel fogadta. Ezután meg- 
alakittaiolt az intéző bizottság, melynek 
hivatalból tagjai a következők : Thaly Kálmán, 
Kiss Albert tiszteletbeli elnökök, Bekényi Pé­
ter, Kertész János, Dr. Tóth János elnökök, 
Dr. Legányi Gyula, Szőke János, Kertész Mi­
hály alelnökok, Szinay Gyula, Kovács József 
Kovács Gábor kerületi elnökök, Somogyi Pál, 
Kiss József, Márk Endre, Márton Imre, B. 
Nagy János, Kocsár Gábor utczai elnökök, 
Bácsi László pénztárnok, Dr. Bakonyi Samu 
ügyvéd, Jeney Miklós, Nagy Zsigmond, Kosa 
Barna jegyzők. Egyhangú választás utján be­
választattak az intéző bizottságba : Könyves 
Tóth Kálmán, Beke Mihály, Sz. Szabó József, 
Rab László, Sebes György, Sinka Ferencz, 
Készéi József, kik már eddig is tagjai voltak 
az intéző bizottságnak, — továbbá a követ­
kező uj tagok : L. Nagy Bálint, Őri Mihály, 
Pongó Lajos, Váradi Ferencz, Benke István, 
Salánki Ferencz, Jámbor István, Kulcsár Jó­
zsef, Bariba Dániel, Pető István, Bácsi András, 
Jánosi József, Rochlitz Arthur, Szilágyi Bálint, 
M. Kiss István. Összesen tehát 44 tagja van 
az intéző bizottságnak, holott eddig jóval ke­
vesebb volt, de pártunk izmosodása s a na­
gyobb szabású — s mondhatjuk igen szeren­
csés — szervezkedés szükségessé tették az 
intéző bizottsági tagok számának megszapori- 
tását. E 44 intéző bizottsági tag képezi az 
újonnan szervezett debreczeni függetlenségi és 
48-as párt táborkarát, mely táborkar uj és 
nagyon iiasznavehető erőkkel fölfrissitve, még 
nagyobb sikerrel fogja folytatni a politikai 
küzdelmet s a nagy számú és lelkes pártta­
gokra támaszkodva, előbb-utóbb megtöri a 
debreczeni mameluk-gárda hatalmát!

* Diszalbum Kossuthnak. Az
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
hétfőn este 6 órakor értekezletet tartott 
Irányi Dániel elnöklete alatt. A párt el­
határozta, hogy Kossuth Lajosnak 90-dik 
születésnapjára díszes albumot fog át­
nyújtani, mely az összes párttagok arcz- 
képeit és üdvözlő iratot fog tartalmazni, 
melynek szerkesztésével a párt Eötvös 
Károlyt fogja megbízni.

* A hortobágyi díjazás. A horto­
bágyi állatkiállitással részletesen foglalkoztak 
úgy a budapesti, mint a tekintélyebb vidéki 
lapok. Mi is hosszasan leírtuk lapunk szerdai 
számában a kiállítás külső képet, de már a 
díjazásokról csak röviden emlékeztünk meg, 
m vel a rendezőség és bíráló bizottság annyira 
igénybe volt véve, hogy kellő időben nem ál­
líthatták össze a díjazások teljes és hiteles 
eredményét a lapok számára. Csak ma va­
gyunk tékát azon helyzeiben, hogy szerdai 
tudósításunk hiányát pótolhatjuk. (Egyáltalában 
ilyen nagy szabású dolognál gondoskodni kel­
lene arról, hogy a rendezőségnek egy két lapja 
bízassák meg a sajtó informácziójával, mely 
esetben az ügy sikere is jobban biztosíttatnék, 
a sajtó is alaposabb tudósításokat hozhatna, 
mert elvégre is nem követelhető az a külön­
ben is temérdek oldalról igénybevett hírlapí­
rótól, hogy mindenhez értsen és mindenre rá­
érjen ! S z e r k.)

I. Lótenyésztésért díjazásban része­
sültek : (a nevek sorrendje mutatja, hogy ki 
hányadik díjban részesült:) fias kanczáérl : 
Horváth Tamás, Kertész István és Faragó Bá­
lint. Tanyai kanczáért : Lukács Dezső, Stein- 
feld Mihály és Berger Henrik. Három éves 
hortobágyi kanczacsikóért: Fancsovics Jenő és 
Polgári József. Hároméves, tanyai legelőről 
elővezetett kancza-csikóért: Berger Henrik, 
Lukács Dezső és Udvarhelyi Géza. Két éves 
kancza-csikóért: Lukács Dezső és Udvarhelyi 
Géza. Egy éves kancza-csikóért : Steinfeld Mi­
hály. Kancza-csikókért: Kertész Mihály. Hatos 
fogatért: Jóna János és Pásztor János. Kettős 
fogatért : Steinfeld Mihály é- Koszorús Lajos.

II. Juhtenyésztésért. Hazai fésűs 
kosokért: Steinfeld Mihály és Fischbein Ignácz. 
Anyajuhokért: Váczy János, Kerté-z János, 
Búzás Elek, Steinfeld Mihály és Faragó And­
rás. Kosokért: Némethy Sándor és Kovács Já­
nos. Nemesitett kosokért: a debreczeni gazda­
sági tanintézet. A második csoport-juhoknál 
kosokért : Faragó András, Makay Mihály és 
Asztalos Sándor.

III. Sertés-tenyésztésért. Magyar 
kondorszőrü kanokért: Fried Leó (a második 
dijat nem adták ki) és Kozma János (3-ik díj). 
Koczáért: Dalmy László és Lukács Dezső. 
Süldő malaczért: Fried Emil, Berger Henrik 
és Csáky Gergely. Okleveleket nyertek: Fried

Emil, Berger Henrik és fia, Kozma János és 
Fried Leó.

IV. Szarvasmarha-tenyésztésért. 
Bikáért: Magyar János, id. Vásári István és 

. özv. Szikszay Istvánná. Fejős tehenekért bor­
júval: id. Mike Ferencz, Csiszár Ferencz és 
Kálmán András. Üszőkért: ifj. Vásári István, 
Polgári Bálint és Molnár András, Magyar Já­
nos pedig ezüst oklevelet kapottt. Rúgott bor­
júért : ifj. Bányai István és Németh fiábor, 
Vigh István és Polgári Bálint arany oklevelet 
kaptak. Borjúval elővezetett fejős tehénért: 
Berger Henrik, Fischbein Ignácz és Lukács De­
zső. Tinóért: Fischbein Ignácz. Oklevelet nyer­
tek: Steinfeld Mihály fejős tehenekért, Fischbein 
Ignácz tinókért, Berger Henrik szintén tinókért. 
Ökör-fogatokért dijat nyertek: Jóna István, Vá­
sári András és Balog Péter. /

V. Versenyek. A gazdák versenyében 
elsőnek Polgári Bálint, másodiknak Szabó La­
jos, harmadiknak Zöld Mihály lova, — á'.csikó­
sok versenyében elsőnek Nagy Mihály) máso­
diknak Kis József, harmadiknak Simon. Imre, 
— a szamárversenyben elsőnek Gulyás Mátyás, 
másodiknak Jenei Péter, harmadiknak Csontos 
János érkezett be.

VI. Megjutalmazott pásztorok. 
A hosszú, hűséges szolgálatért 52 drb aranyat, 
továbbá okleveleket osztott ki Bethlen minisz­
ter a hortobágyi pásztorok közt.

* Vihar. Tegnap este 8 óra után hirte­
len olyan vihar támadt, minőre ama bizonyos 
»legöregebb emberek« is alig emlékeznek. — 
Folytonosan mennydörgőit és villámlott s rö­
vid perczek alatt egész tócsák és fo lyók kép­
ződtek az utczákon, honnan a járó-kelők ka­
puk alá voltak kénytelenek menekülni. A zá­
por jéggel vegyest hullott s nem csekély kárt 
okozott a vetésekben.

* Évzáró isteni tisztelet. Tegnap 
reggel 8 órakor ez ev. ref. nagy templom üde 
gyermek-arczokkal telt meg. Az összes ev. ref. 
elemi iskolai növendékek — tanítóik és taní­
tónőik vezetése alatt — hosszú csoportokban 
vonullak a nagytemplomba, hol a gyermek-se­
reg előtt Némethy Lajos lelkész mondott imát.

* Menetrend változtatás. A t.-fü­
redi elöljáróság és képviselő testület folyamod­
ni fog a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a f.-abonyi vasút menetrendjét részben változ­
tassa meg. Kérelmezik ugyanis, hogy a f.-abonyi 
vasút délutáni vonalszakasza, mely csak 0 ha 
tig megy, ezután jöjjön be Debreczenig, mert 
az utazókra igen kényelmetlen az ut megsza­
kítása, de különösen az éj, melyet az ohati 
szűk kis állomáson kell átszenvedni.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1892-ik évi junius hó 19. 
napján d. e. 11 órakor közgyűlés tartatik. — 
Tárgy: a Vecsey-fűle malom eladására vonat­
kozó szerződés megerősítése, iskolai és nevelő­
intézeti ügyek.

* A »Csokonai-kör« f. hó 25-én tar­
tandó nyári mulatságára a meghívó levelek 
már szétküldettek és 1500 drb. lett expediáivá 
úgy helyben, mint vidékre. A netalán tévedés­
ből elmaradt meghívások a rendező bizottság 
által pótlólag eszközöltetnek. A meghívók míjd- 
nem 100 tagú rendező bizottság által vannak 
aláírva s ha csak e bizottsági tagok jelennek 
is meg a mulatságon, annak sikere ez által 
már félig biztosítva van. — Egyébiránt, mint 
értesülve vagyunk, ezen juniálisra, — mivel 
az utolsó nyári mulatsága lesz a szünidő előtt 
a müveit társadalomnak —• igen sokan készül­
nek. A meghívók tartalmát egész terjedelmé­
ben lapunk más helyén közöljük.

* A debreczen-nagy-létai vasút 
ügye ismét szóba került Biharvármegye jun. 
15-iki közgyűlésén. A vasút engedélyesei ugyan­
is kérvényt intéztek Biharvármegyéhez, hogy 
59,000 frt segélyben részesittessenek. A megye 
a vasútvonal közgazdasági fontosságát már egy 
régebbi határozatában is elismerte, ezért is 
az állandó választmány javasolja, hogy a megye 
az engedélyeseknek tíz egymás után következő 
évre 5000—5000 frt segélyt szavaztak meg. 
Ezért azonban a vállalat köteles a megyének 
50,000 frt értékű részvényt átadni, vagy ha 
részvénytársaság nem alakulna, a jövedelem­
ből az 50,000 frtnak és az egész építési ösz- 
szeg közötti aránynak megfelelőleg részesíteni, 
azonkívül a vármegyét szállítási kedvezmé­
nyekben részesítse. Gr. Csekonics Endre e 
kérvényen kívül még egy kérvényt intézett a 
megyéhez a segély fölemelése iránt. Ez azon­
ban elkésve érkezeti s az állandó választmány 
már nem tárgyalhatta. A kérvény kiadatott az 
alispánnak.

* Hazai selyem. Mindig őszinte öröm­
mel tölt el bennünket az, ha valamely uj ipar­
ág hazánk területén meghonosodik, a selyem­
termelés is olyan lendületet kezd már venni, 
mely kellő iparkodás és buzgalom mellett a 
legszebb reményekkel biztat bennünket. — Be­
mutattak e napokban szerkesztőségünkben egy 
Szegszárdon készült gyönyörű selyem-kendőt, 
mely minden tekintetben vetekedik a külföldi 
gyártmányokkal. Olvasóink közül talán kevesen 
tudják azt, hogy a debreczeni egylet­
kertben is van selye m-t enyészde, 
melyre Dr. Hegedűs Pál ur, a selyem-ter­
melés egyik buzgó előharezosa ügyel föl. A se- 
lyem-gubó termeléssel foglalkozó gyermekeket 
figyelmeztetjük, hogy a gubókat fojtsák be, de 
ne tegyék meleg vízbe, hanem vagy kemenezé- 
ben, vagy gőzben kell befojtani. Az igy be­
fojtott gubók aztán beváltatnak s iparkodásuk 
jutalmazva lesz.

* Halálozás. A biharmegyei független­
ségi pártot nagy veszteség érte: id. Bölöny 
Sándor, az egész Biharmegyében nagy tiszte­
letben álló Bölönycsalád feje, a párt diszelnöke, 
Nagyváradon e hó 13-án reggel 5 órakor szív 
széihüdésben hirtelen elhunyt, élte 64. évében. 
Bölöny Sándor egyike volt a régi tipusu igazi 
magyar embereknek s nagy kiterjedésű birto­
kain valódi mintagazdálkodást folytatott. Két 
fia gyászolja: Bölöny József, a kolozsvári nem­
zeti színház intendánsa és Bölöny Sándor. Te­
metése roppant részvéttel ment végbe.

* A debreczeni jótékony nőegy­
let 1892. évi junius hó 19-én, d. u. 4 órakor 
az uj árvaház gyűlésiemében tartja rendes 
közgyűlését. — Tárgyak: 1. Elnöki jelentés az 
elmúlt évről. 2. Pénztári jelentés. 3. Az alap­
szabályok újjáalakítása és az árvák házirend­
jének megalkotása. 4. Folyó ügyek, indítványok, 
keresné Szathmáry Teréz, nőegyleti elnök.

Az ügyvédi kamarából. A debre­
czeni ügyvédi kamara részéről közhírré téte­
tik, hogy dr. Szűcs Sándor ügyvéd Mező-Tur 
székhelylyel, a kamara lajstromába folytatólag 
fölvétetett; ellenben Kralovanszky Mór nyíregy­
házai és Szentgyörgyi Károly abádszalóki ügy­
védek elhalálozásuk, dr. Scheer Emil debre­
czeni ügyvéd pedig a kamara területéről való 
elköltözése folytán, a kamara lajstromából ki­
töröltettek. Kralovánszky Mór irodája részére 
Márkus Károly nyíregyházai, Szentgyörgyi Ká- 
rolyé részére pedig Dózsa Endre abádszalóki 
ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

* A pápa harisnyája. XIII. Leo pápa a káni­
kula beálltával IV. Paulus nyaralójába költözködött, 
mely szintén a Va ikán kertjében van. Itt üdül jelen­
leg s nem fogad senkit. Épp ily szigorú elzárkozott- 
s ág ban vau most a pápa ruhatára, óriási fájdalmára 
azoknak, kik a pápa egyik papucsáért, sapkájáért, 
vagy soutaujaért áhítoznak. Ezeknek a ritkaság-gyüj- 
tőkm k egyedül az lehet vigasztalásuk, hogy az auto- 
gramm-gyüjtők is mindig tagadó választ kapnak. A 
pápa, mióta megtudta, hogy az általa ajándékozott 
dolgok gyakran üzérkedők kezébe kerülnek, megtiltotta 
hogy bárminemű emléktárgyat is kiadjanak. Még szi­
gorúbb volt előde, IX. Pius. A következő adomát tile­
s'ük róla Rómában: Egy ízben IX. Pius pápához egy 
előkelő frauezia úrnő jótt. Lábaihoz boru l s hálálko­
dó; t érte, hogy a pápa meggyógyította. A pápa csodál­
kozva kérdezte : »De hogyan kedvesem ?« »0. szentsé- 
ges atyám« — mondotta a hölgy — »sikerült megsze­
reznem egyik harisnyáját.« — »Egy harisnyámat ?« — 
>[gen I« — folytatta a hölgy. — »Fájós lábam volt s 
nem j rhattam. Erre megszereztem szentséged egyik 
harisnyáját, beteg lábamra húztam S iine. oh csoda, 
másnap már könnyedén sétáltam !« — »Nos, asszo­
nyom«, — válaszolta IX. Pius — »akkor ön szerencsé­
sebb volt, mint én. Mert én naponkint mindkét lábamra 
huzom bar snyáinat s még sein mozoghatok !«

* A »Csokonai-kör« nyári táncz• 
vigalma. Meghívó a debreczeni »Csokonai­
kor« által 1892. junius hó 25-ikén a nagyerdei 
„Vigadó« termében saját pénztára javára tar­
tandó zártkörű nyári mulatságra. Belépti-dij : 
Személy-jegy 1 frt. Család-jegy 2 frt. Felül- 
fizetések a czél előmozdítása iránti tekintetből 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugiáz­
tatnak. Jegyek előre válthatók : Tóth Béla ur, 
a kör pénztárnoka gyógytárában, valamiül Xá- 
dor Lajos, Szentkirályi Tivadar, Benyáts Emil 
és Schvvarcz B. urak üzletében, a mulatság 
estéjén pedig a pénztárnál. Kezdete este 8 
órakor. A helyi vasút a menetrendi időn túl is 
a közönség rendelkezésére fog állani.

*

Rendező bizottság: Komlóssy Arthur, el­
nök. Márk Endre, alelnök. Dr. Tüdős János, 
főrendező. Vértesi Gyula, jegyző. Tóth Béla, 
pénztárnok. Bészler Károly, ellenőr. Áron Jenő, 
Dr. Bakonyi Samu, Dr. Bakos Imre, Dr. Bal- 
kányi Emil, Dr. Balkányi Miklós, Ifj. Berényi 
Gábor, Berger Jenő, Berger Vilmos, Bernáth 
Kálmán, Bosznay István, Dr. Bruckner Ernő, 
Dr, Burger Péter, Ifj. Búzás Pál, Gróf Csáky 
Adorján, Czieleszky Vilmos, Dalmy László, Dr. 
Dezső Kálmán, Döczy József, Fráter István, 
Fürst Ödön, Győrfiy Aladár, Ifj. Gyürky Sán­
dor, Győry Elek, Ifj. Horthy Gyula, Jánossy 
Zoltán, Jerney Elek, Karay Sándor, Dr. Kenézy 
Gyula, Klobusitzky László, Kolbenhayer Kálmán, 
Kovács Gyula, Kovács József, Krasznay Fe­
rencz, Kövy Lajos, Dr. Kun Mihály, László Jó­
zsef, Lengyel Kálmán, Lichtenstein József, Lo­
vász János, Dr. Magoss György, Dr. Mariska 
György, Márton Imre, Dr. Márton Kálmán, Dr. 
Medve Zoltán, Medgyaszay Miklós, Molnár Fe­
rencz, Dr. Moskovicz Jenő, Dr. Nagy Kálmán 
ü., Dr. Nagy Kálmán o., Dr. Nagy László, Ne­
mes Zoltán, Olchváry Zoltán, Orosz Sándor, 
Dr. Orbán József, Öreg Béla, Pál ily István, 
Pákozdy Sándor, Papp Lajos, Puky Endre, Ifj. 
Puky Gyula, Roncsik Lajos, Ságy Gyula, Serli 
Sándor, Sepsy Kálmán, Seszlina Jenő, Simonffy 
Béla, Simonffy Emil, Somosay Jenő, Stáhl Géza, 
Szabó Lajos, Szabolcska Mihály, Dr. Szántó 
Sámuel, Szép Géza, Szikszay Gyula, Szoboszlay 
Sándor, Szőj ka Gyula, Szűcs Elek, S/.ücs Géza, 
Szűcs Kálmán, Ifj. Tikos József, Tóby E ek, 
Tóth Aurél, Trux Miklós, Dr. Tüdős Kálmán, 
udvarhelyi Géza, Ujfalussy Dezső, Vecsey Imre, 
Veszprémy Zoltán.

* Kinevezések. A debreczeni kir. 
itélő-tábla elnöke Magi Imre végzett joghall­
gatót és h.-böszörményi lakost, a vezetése 
alatt lévő kir. itélő-tábla kerületébe segélvdi- 
jas joggyakornokká, a debreczeni m. kir. penz- 
ügyigazgatóság pedig Imre János debreczeni 
lakost, ideiglenes minőségű kir. állami végre- 
re haj tóvá nevezte ki.
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* Garázda bérkocsis. Novák György 
rovott előéletű csavargót, ki jelenleg bérkocsis, 
tegnap este a rendőrség letartóztatta. Részeg 
volt a ficzkó s bemászott egy idegen ház ud­
varára, hol a háziakkal szóváltásba, majd ve­
rekedésbe is elegyedett. A garázda népet, ki 
nem debreczeni születésű, a büntetése kiállása 
után elfogják tolonczolni. A rendőrség igen 
helyesen cselekszik, ha szigorúan bánik el az 
ilyen szemétnépségekkel, melyek míg egyrészt 
a tisztességes bérkocsisok hitelét rontják, más­
részt meg a nagy közönségnek is igen sok kel­
lemetlenséget okoznak. Figyelmeztetjük külön­
ben a közönséget arra is, hogy ha valamelyik 
bérkocsis ellen valami, a legcsekélyebb pana­
szuk is merülne fel, azt jelentsék a rendőr­
ségnél, mely érdemük szerint fog elbánni a 
zsaroló, vagy gorombáskodó pimasz kocsis 
néppel.

* A főkapitány 6 heti szabadságért 
folyamodott a polgármesterhez.

* Társas vacsora. Azon alkalomból, 
hogy Tóth József pestmegyei tanfelügyelő a 
közoktatásügyi tanácsban felhasználandó ta­
pasztalatok gyűjtése végett a helybeli ev. 
ref. iskolai állapotokat megvizsgálta : a tanító­
testület tagjai szépen sikerült társas-vacsorát 
rögtönöztek a Bika-vendéglőben. Jelen voltak 
a társas-vacsorán : Tóth József pestmegyei, 
Eötvös K. Lajos hajdumegyei kir. tanfelügye­
lők, Némeihy Lajos ev. ref. lelkész és iskola- 
széki elnök, mint a tanitó-testület vendégei, 
— s a debreczeni tanítói kar minden férfi és 
női tagja. Az első pohár köszön tőt Némethy 
Lajos lelkész mondotta a két tanfelügyelőre, 
utána Lada Sándor, a tanító testület elnöke 
üdvözölte a vendégeket, Domokos Lajos tanító 
szintén a vendégeket köszöntötte fel, majd 
Tóth József tanfelügyelő mondott köszönetét a 
szives vendéglátásért s Eötvös K. Lajos tan- 
felügyelő is poharat emelt. Még több pohár­
köszöntő is mondatott s a vacsorát tánczmulat- 
ság követte.

* Temetés. Tegnap délelőtt temettek 
Blaskovieh Kálmán nyug. kúriai birót, 
kit Pécsről szállíttatott fia a debreczeni csa­
ládi sírboltba. Az elhunyt 86 esztendőt élt. s 
igen szorgalmas, buzgó, lelkes munkása volt a 
közügyeknek. Debreczen városát is több éve- 
keu át szolgálta, mint főkapitány, majd mint 
szenátor, s 1861-ben neveztetett ki táblai bí­
róvá, honnan később a kúriához ment át, s e 
legfelsői b bíróságnál egész I88í-ig működött. 
Nyugalomba vonulása után huzamosabb ideig 
budapesti lakos volt, de mikor István fiát, a ki 
szintén egyik legkitűnőbb tagja a magyar bírói 
karnak, a pécsi kir. tábla elnökévé nevezték 
ki, leköltözött az apa is hozzá. — A ravatal, 
melyet pnmpásahhnál-pompásahb koszorúk bo­
rítottak. a r. kath. temető kápolnájában voll 
felállítva, s onnan helyezték le a koporsót a 
családi sírboltba. A gyászszertartásokat Ma- 
kucz Ernő káplán végezte. A temetésen jelen 
voltak az elhunyt fián, leányán s a Hanke csa­
lád több tagján kívül, kik a Blaskovieh csa­
láddal rokonok, több törvényszékek küldöttségei 
is. A város is küldöttekkel képviseltette magát.

* Az ács ifjnság zászlajába fi. Kiss 
Áron püspök ur nevében és megbízásából utó­
lagosan verte be a szöget Balogh József segéd­
lelkész. a következő jelszóval : »Becsület az 
ács-fejszének ! József, az idvezitő gondviselő 
édes atyja, szintén ácsmester volt !« Ft. Kiss 
Áron püspök ur 1 db aranyat küldölt a zászló 
alapra, melyre még utólagosan a következők 
adakoztak : Váradi József 3 frtot, Kiss Miklós, 
Boldogh Péter, Nagy B. és Márton J. 2—2 frtot.

* Sétahangverseny. A 39-ik gy. ez­
red zenekara hangversenyt tart holnap délu­
tán a »Margit« fürdőben, a következő program­
mal : 1., Tavaszi dal. induló Zerownichy-től, 2., 
Egyveleg Suppé-iól 3., Az én királynőm ke­
ringő. 4., Részlet az Ernáni-ból Verditől. 5., 
Vígan éljük a világot (Egyveleg) Reiszig 6., 
Te légy a kedvesem, Millöcker-től. 7., A dervi­
sek kara Sebőktől. 8., Egyveleg a czigánvbá- 
róból Czapek-től 9., „Bécsi dalok« Hornig-tol. 
„Unter dem Doppeladler« (magyar uyelven ki­
nem fejezhető) induló Vagner-től.

* Műkedvelő előadás. Holnap este 
a Margit-fürdő diszteiméhen műkedvelő elő­
adást rendez az iparos ifjúság. Színre kerül a 
»Paraszt-rokon« ez. népszinü, Csikvári Antal 
ról. (Súgó — mint a szinlapon olvassuk — Ki­
rály Ferencz lesz. A képviselő ??). Az előadást, 
melynek tiszta jövedelme a tűzoltó zenekar ja­
vára adatik, tánczmulalság követi.

* Személyi hir. Kovács István, a hely­
beli keresk. és iparkamara alkalmazottja, ki a 
jogot magánúton legközelebb végezte kitünte­
téssel, a pécsi keresk. és iparkamarának f. é 
junius hó 14-én tartott közgyűlésében egyhan­
gúlag fogalmazóvá választatott. A pécsi kamara 
szorgalmas tisztviselőt nyer benne. — Gratulá­
lunk a megérdemelt szép álláshoz!

* Kérvény. Az izralita hitközség fo­
lyamodott a városi tanácshoz újabb segélyért 
a zsidó elemi iskola részére.

* Helyreigazítás. Lapunk jun. 13-iki 
számába, a debreczeni függetlenségi és 48-as 
párt nagy választmányának névsorába, téve­
désből jutott be a Szikszai Ferencz név s e 
helyett S i n k a Ferencz olvasandó.

* A debreczeni szabó munkások 
folyó évi junius 25-én, szombaton, a »Margit« 
fürdő dísztermében, Rácz Károly zenekara 
mellett, az alakulandó országos szabó szak­
egylet alap javára, zártkörű tánczestélyt ren­
deznek. Belépti-dij: személy-jecy 1 frt, család­
jegy 2 frt. Jegyek előre válthatók: Weisz Sán­

dor, Papp testvérek és Horváth István szabó­
mester urak üzletében és este a pénztárnál. 
Kezdete esle 8V2 órakor.

* Olajgyárosok és vállalkozók 
figyelmébe. A in. kir. államvasutak szegedi, 
aradi, budapesti üzletvezetősége és igazgatósága 
égő és kenő repezeolaj, illetve különféle szer­
számgépek szállítására pályázatot hirdetett, 
mely körülményre oly megjegyzéssel hívjuk fel 
a szállításban rész íven ni óhajtók figyelmét, 
hogy az idevonatkozó közelebbi szállítási fel­
tételek az alólirt kereskedelmi és iparkamara 
hivatalában(N. Hatvan utcza 1445 sz.) a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők. Debreczen 
1892 junius 9. A kereskedelmi és ipar­
kamara.

* Tánczmnlatság H.-Nánáson. A
h.-nánási fiatalság, Nagy Lajos ur fürdőjében, 
folyó 1892-ik évi junius hó 18-án, jótékony- 
czélu nyári tánczmulatságot rendez. Belépti- 
dij : Személy-jegy 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. 
Felülíizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdete
7 órakor. A mulatság kedvezőtlen idő esetén 
is megtariatik.

* A debreczeni építő iparosok
faáru beszerzési szövetkezzenek megalakítása 
czéljából folyó junius hó 19-én vasárnap estve
8 órakor Törő Imre nagy-csapó-utczai vendég­
lőjében folytatólagos értekezlet tartatik. Felhív­
juk e gyűlésre az érdeklődők figyelmét.

* A jnbiláris sátor eladása. A 
hortobágyi »Szárnyék« faanyagait a debreczeni 
gazdasági egyesület elnöksége f. hó 22-én d. 
előtt 10 órakor a hortobágyi csárdánál nyil­
vános árverésen, a legtöbbet Ígérőnek eladja.

* Eladó zongora. Egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron bármely pillanat ban el­
adó. Cz.iin a kiadó hivatalban.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok és jóbarátok, kik felejt­
hetetlen jó nőm temetésén megjelenésükkel fáj­
dalmamat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón hálás köszönetéinél. Bázler József.

* Lapunk mai számában foglalt 
Baum Miksa ezég hirdetésére e helyen is fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

Nemzeti adakozási felhívás
KLAPKA GYÖRGY koszorújára.

Ki érdemelte meg jobban a magyar hon­
fiaktól és honleányoktól a koszorút, — mint 
Klapka György ? Milyen legyen e koszorú ? 
Olyan, mely nem hervad el, nem hullatja el 
levelét : — addig él, mig a hős neve magyar 
szivekben élni fog. Olyan koszorú, mely még a 
nemes érczből készültnél is maradandóbb te­
gyen. — Felhívjuk hazánk hu fiait és hölgyeit, 
hogy veszendő zöld ágak helyett fonjanak 
olyan koszorút a hősök hősének emléke kö­
rül, melyet el nem enyésztél az idő. Gyújt­
sunk össze egy alapítványt »Klapka ko­
szorújának« ezime alatt, olyan gyorsan, 
amint a hazafi fájdalom szétterjed minden szi­
vekben, mely alapítványnak czélja legyen ma­
gyar ifjak kiképeztetése a Ludovika Akadé­
miában arra a pályára, melyen az elhunyt hős 
nevét halhatatlanná tette. Fénynyel, ne gyász- 
szál kisérjük hősünket sírjába. így örökítsük 
meg emlékezetét. A ki felhívásunkat megérti, 
átérzi, cselekedjék velünk együtt szive sze­
rint : gyorsan és habozás nélkül. A legkisebb 
összeg is, mint a nemzet hálájának kifejezése 
fogja szaporítani Klapka koszorújának leveleit. 
Vajba az egész nemzet lenne belefoglalva ez 
örökzöld koszorúba ! Budapesten, 1892. má­
jus hóban. A gyüjlő-bizottság nevében :
Br. Kemény Kálmánná Gr. Károlyi látván,

br. Bánfly Polyxéna elnök
elnök.

Dr. Münnich Aurél,
jegyző és pénziárnok.

Adományok Münnich Aurél, a 
a »Klapka koszorúja» péuztárnokához ( Buda- 
pe t, IV. Vámház-körut 12 sz. cziin alatt) 
küldendők.

*

Adakozásokat elfogad, nyilvánosan nyug­
táz és rendeltetési helyére juttat a »Debre­
czen« szerkesztősége is.

TÖRVÉNYSZÉK
* Ártatlanul elitélve. Többször 

megemlékeztünk már a szerencsétlen Drakulics 
Sándor esetéről, a ki ártatlanul hat évet töl­
tött az illavai fegyházban. Azzal vádolták, hogy 
meggyilkolta Samsal gosgodineczi lakost és 
ezért a kir. kúria 1886-ban el is Ítélte élet­
fogytig tartó fegyházra. Pár hónap előtt azon­
ban, midőn Drakulics már közel hat év óta 
sínylődött a fegyházban, jelentkezett a meg­
gyilkolt Samsal özvegye, kit a gyilkosságban 
való részvétel miatt ugyancsak életfogytig tartó 
fegyházra véltek és kivallotta, hogy a végtár­
gyalás alkalmával rossztiiszemiileg terhelte a 
gyilkossággal Drakulicsot, ki teljesen ártatlan. 
Hasonló vallomást tett Samsalné fia is. Ennek 
következteben Drakulics bűnügyében helyt ad­
tak a perújításnak és őt szabadlábra helyez­
ték. E napokban tartották meg ez ügyben Új­
vidéken az újabb tárgyalást és a törvényszék 
Drakulicsot teljesen fölmentette. Hogy a keser­
ves rabságért,az elvesztett becsületért, vagyonért 
és csa ádi boldogságért ki kárpótolja a szeren­
csétlen embert, arról az Ítélet nem intézkedik. 
Hiszen még talán köszönettel tartozik azért is, 
hogy szabadon bocsátották, holott egyszer már 
a legfőbb bíróság az aktákból ráolvasta a gyil­
kosságot.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

Borivóknak, 55 a bort savanvuvizoMOl s*e 
rétik vegyíteni, mindenek e’ött a

ms»
«SSW

ajánlható, E viz közömbösíti a bor savát és az italnak 
felette kellemetes, ingerlő meltékizt ád, annélkúl, hogy 
art feketére festené.r
szőnyeg, bútorszövet,

FÜGGÖNY,

viaszos vászon
3Pa,r3s:ett,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
8W* nagyíj

választékban
tetemesen

leszállított áron
Kunz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár

(127.) 59.—

Szőllő gazdák 
figyelmébe!

Peronospóraellen való
permetezéshez

AZÚRINT
feloldva tivegszámra
úgy RÉZGÁLICZOT,

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.
(3.) Bizonyítvány. 33.

Alólirott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a Rickl József Zelmos czimü helybeli ke­
reskedő ezég által áruba bocsátott azurin- 
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1—11 literben 20 deca azurint találtam, 
mely hektolitervizzel felkeverve éppen J/io%-ot 
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott. 

Kelt Debreczenben, 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

P. H. a debreczeni m. kir. gazdasági tan-
iutézet vegytanára.________

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroll-féle chiffonból 

I frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 frt 60 kr, 
GALLÉROK, 

kézelő !kr,

NYAKKENDŐK,
harisnyák, keztyük.
napernyők.

esernyők.
Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TBICOT
Peruvian és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

■ (8.) —-69

OSSSSiiÉ) (ÉiWih SÉxStÉxÉxÉl
M f F Im Iparhatóságig engedélyezett önkéntes | . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . s<1 végkiárulás.

A 4956 1892. rfk. által engedélyezett lel- 
'M tározóit árúczikkek, a mai naptól

J
 fogva
rendkívül leszállított áron |^»

adatnak el. ÜL
Tisztelettel

(264.) Baum Miksa.
A bolthelyiség kiadó.

Üzlet átalakítás
miatt a

legr“ajafb"b 3^.37-áiri
mw

3reIzsóik: is tetemesen leszállí­
tott árban ajánltatnak:

Egy méter valódi franczia batiszt 52 kr. 
» » » » batist rayé 60 kr.
» » » » atlas satin 60 kr.
» » » » de l’aine 80 kr.
» » tiszta gyapjú ruha­
szövet 100 cm. széles 60 kr.

KUNZ JÓZSEFésTÁESA
Debreczen, kistemplombazár,

WT- Minták kívánatra bérméntve kiildetnek.>Äe
(256.) 5.—

Kardos László
CzegTé d-uLt ez a,

Ajánlja

legválí)szíékosabb raki árát,
fehér gyolcs, szinesszólü és egé­

szen színes vászon

ZSEBKENDŐKBŐL,
fehér és színes

czérna-batisztkendöcskékből
hölgyek és urak használatára.

Zlülönleg'esség':
színes szélű

vászon
zsebkendők csinosan hímzett betűvel

duezentje 2 frt 80 kr.
(178.) 6.

Kőszénkátrányt 
legjobb minőségben

zsindely- és deszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére 
hordókban á 50 egész 200 kiló suly- 
tartalommal; — továbbá saját gyárt­
mányú

coaksot
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére 
ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBEN

tUüUi
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01- i, gy
moso voileok, batist, zephir, atlas-satin,

asztalterítők

SZABÓ LAJOS FIAI
szőnyegek, függönyök, ágy'

ez, égőnkéi­

ül)
Leszállított áruk az egész idény alatt.

42-

3F Még csak néhány napig. ™
Húzás már Junius hó 23-án.

MAGYAR ÁLLAMI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.
Főnyeremény 60,000 frt.

AZ Összes NYEREMÉNYEK 160000 frtra rúgnak.
Egy sorsjegy ára 2 forint.

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgasátógnál Budapesten Pest fővámház félemelet, hová a megrendelt sorsje-

gsssr AijMB
(-100) küzegnél. 0

Budapesten «N. dprilts «** M. kir. Lotto-Igazgatóság._____

eeiaeeeeeeeeoeeeseeeeesseesjeseeesa
1 LÄHNE INTÉZET 3
• SOPRONBAN.
® Nyilvánossági joggal birö 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reális-
® kólái és VII osztálybeli növendékek előkészítése.

• Mg>UJ NÖVENDÉKEK“* |
• a szünidői két hónapon is felvételnek. |
£ Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál ^

(261.) 3- 16.
az intézet igazgatósága.
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Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liquere gyár

Alapíthatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett

lengyel liquer k&lönlelegességeifcet

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű liqucre-ök, vadászati 

és úti liquere-ök. különlegességek régi szeszes italokból.
__ Kapható: minden előkelőbb csemege-, fűszer-üzletekben, ezukrázda és kávéházakban. -*Ö
Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.

A t. ez. közönség figyelmébe ajánljuk a

Krondorfi sananyuvizet,
mely minden időszakban a legkitűnőbb és legkellemesebb

savanyu- és borviz
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógy hatással bír kö­
högés és rekedtségnél, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál,
valamint mindazon esetben, melynél orvosi rendelet szerint sava- 

nyuviz használandó.

Magyarországi főraktár BB-faLhAi?aS-yelnToETcyaE9RE
Kapható minden füszerkereskedésben.
(265.) 1—4‘
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U J SÖRCSARN OK!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, misze- jjj 

rint nagy-csapó-utczai 330. számú házamnál a nyári alkalomra csinosan be- | 
rendezett udvar-helyiségemet és »Kőbányához* czimzett

uj sörcsarnokomat
megnyitottam s azt t. közönség használatára bocsátom.
Érmelléki boraim valódiságáról a t. közönség évek hosszú során át 

meggyőződést szerezhetett s mindaddig, inig lehetséges lesz, igyekezni fogok azon, 
hogy üzletem jóhirét e téren továbbra is fentartsam és biztosítom a fogyasztó kö­
zönséget arról, hogy nálam nem pinezében gyártott, de valóságos ermelléki
borok szolgáltatnak ki. . , .

Ajánlom egyúttal magyar konyhámat úgy bent etkezok, mint ki-
hoi’dátni óhajtók figyelmébe a legjutanyotabb ar, pontos és tiszta kiszolgálás
mellett — Üzletemet a t. közönség további pártfogásába ajánlva — vagyok

teljes tisztelettel

TÖRŐ IMRE,
vendéglős

ítüHHjü! 10

KOTZÖ PÁL„
gépészmérnök, BUDAPEST* ÜUői-út 18-dik szám alatt.
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Ajánl 21/.,, 3, 3x/s és 4 lóerejii szöges cséplőkészleteket, továbbá 4, 5. 6, 8, 10 es 
12 lóerejii sincs gözcséplö-készleteket hosszú szalmarázókkal, alsó szeleiével es rendkí­
vül nagy felületű rostákkal, árpahéjázó és választó-hengerrel. Fa-és szónfütesre es ereaeii 
szalmafütö-gözmozgonyokat. Továbbá R. GARRET & SONS R iUmulhatían 49 /o tüzelő­
anyagot takarító COMPOUND-GOZMOZGONYAIT. Legjobbnak eiosmert „BRANTFORD! ön­
működő amerikai kévekötő aratógépeit. Eredeti amerikai szana-gyujtpilt i_vagy í " 
fogására alkalmazható kombinált rúddal. SORVETÖ- és SZÓRVAVETÖ-GEPEKET 
den egyéb kis. bb gazdasági gépet. Jutányos arak, kedvező feltétételek. (164.) o- e.

Nyomatott a »Debreczencc-nyomdájában, nagyuj-uteza (Konrád-ház) 1892.
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